www.shfzb.com.c

全力为进博会顺利召开营造安全有序的社会治安环境

上海公安机关开展集中打击整治行动

□记者 翟梦丽

本报讯 昨日,为深入推进 "砺剑1号"专项行动,上海公安 机关在全市范围组织开展集中打击 整治行动,进一步加强社会治安、 道路交通、轨道公交、消防安全等 各类风险隐患打击整治力度,全力 为第四届进博会顺利召开营造安全 有序的社会治安环境。

昨日晚间,全市公安机关组织 开展突出违法犯罪活动联合查堵行动,在全市重点区域、部位、点位 开展设卡临检,做好可疑车辆拦截、查疑比对、物品检查工作。各 级公安机关紧紧围绕电信网络诈骗等非接触类犯罪,深挖线索、全链打击,捣毁一批涉案窝点、抓捕一批犯罪嫌疑人。经侦部门重点对地下钱庄犯罪、虚开骗税犯罪、涉民生犯罪等重大风险型经济犯罪进行集中专项整治。其间,全链条侦破一起制售假冒知名品牌医美医疗器械领域产品案,抓获涉案人员 100余名,涉案金额 9200余万元。

昨日全天,治安部门集中开展 危爆物品专项打击整治,对违法犯 罪线索集中开展落地核查,及时摧 毁犯罪网络、捣毁非法窝点。集中 清查整治危爆物品重点区域,集中 整治液化气钢瓶,剧毒、易制爆等危险化学品和危爆物品购买、存储、运输、使用环节的隐患问题。在全市各公安检查站、市内高速路网收费站统一设卡临检,及时发现拦截疑似为货车加油的小型厢式货车、非法改装运输汽柴油、非法运输其他危爆物品的小型货车和面包车。

当天,上海公安机关组织开展公共交通领域安全隐患集中整治。 轨道公交总队围绕毗邻交通枢纽, 商业中心等客流密集的重点车站, 组织开展集中临检、安检督导、侦 查打击等工作,通过设卡固守、盘 问检查等方式,最大限度提升控案 震慑力。边防港航分局加强对辖区 重点码头、涉水企业、沿江沿海岸 线等重点水域、区域,油库、危险 品仓库及堆场等重点部位的隐患排 查整治力度;加强非法经营黑汽柴 油、非法收购销售野生动物制品等 案件线索梳理研判,同步开展集中 收网行动。

全市公安机关还针对酒驾醉驾、危化品车辆闯禁、电动自行车"不戴头盔"等突出交通违法行为,组织开展集中整治。同时,全面梳理易致祸交通违法高发点位、时段、重点车辆,将警力投放向事

故、违法高发和易发点位倾斜,严查严处各类易致祸、易致乱、易影响城市形象的交通违法行为,进一步净化区域交通环境。

上海警方表示,第四届进博会安保工作已经进入实战阶段。全市公安机关将持续保持强烈的风险意识,以更大的决心、更高的标准、更强的措施,全力以赴守住边、保住点、稳住面、护住网,扎实做好疫情防控常态化背景下的安保工作,确保重大活动"零失误"、展会安全"零差错"、社会面稳定"零疏漏",坚决打赢进博安保这场大仗硬仗。

首辆货运车通过远程安检进入"四叶草"

□记者 胡蝶飞

本报讯 10月23日深夜23点,第四届进博会的首辆货运车通过国家会展中心P24停车场的远程安检顺利进入"四叶草"。随后,一辆辆安检完毕的货车分批驶入国家会展中心内开始布展流程,这也意味着第四届进博会即将拉开序幕!

"驾驶员你好!请熄火,带好人员证件和运送货物清单下车接受安检。"晚上21点,民警及安保人员正在对每辆货运车进行严格的安全检查。今年由于国展周边大量商业化发展,原来的远端安检由P9停车场改至位于明珠路徐德路的P24停车场。所有货物车辆到达这里之后,由民警带领的安检人员对人、车、物开展全方位的检查,确保所有进入展馆的货物都是安全的,这里也是国家会展中心的第一道防线。

王斌是青浦公安分局第四届进

博会安保第八责任区执行负责人, 他说第八责任区是远端安检岗位, 主要负责对所有将进入国家会展中 心区域的货运车辆以及驾驶员进行 一个驾驶员安全检查确保场馆里面 的安全

车辆远端安检口对进出国家会展中心的货车、物品,都会进行远端安检,设置"人梯"和车底镜设备,全程监控,闭环管理。首先要做的是,车证和人证的校检。当车辆通过时,高台处的工作人员站守执勤,负责检查通过货车车顶是否有安全问题。然后通过移动式车底安全检查系统,检查车底。除此之外,人工车底镜会继续对车底进行扫描,搜爆犬也会加入,负责搜爆。

同时民警以及安全工作人员会 对驾驶舱和副驾驶舱进行检查。之 后,驾驶员及其他工作人员将通过 人员安检通道检查。当所有检查及 安检经工作人员确认无误后,民警 会安排押送的保安队员上车,并在 安保人员和司机上车之后,对车辆 的车门进行粘贴封条。在车辆进入 国家会展中心管控区域的时候,安 保人员会查看封条和车辆情况,当 封条完好无损的情况下才允许进入 "PI叶草"。

车辆驶出远端安检区域驶向国家会展中心必须严格按照规定的路线,在这个路线上是全覆盖的视频监控,交警部门也会协助保障交通秩序,实现整个行进过程的数字化可回溯。

临近凌晨,通过远程安检装载着第四届进博会货物和展品的第一辆货运车进人国家会展中心,这也意味着第四届进博会进人冲刺倒计时!而在进博会开始前,P24远端安检口也将是最忙碌的点位之一,每天都将是通宵达旦,通过细致且高科技的各种检查设备和手段为每辆货车进行安检,也为进博会的顺利、安全举办保驾护航。

杨浦: エモ

开展"携手共筑禁毒防线"禁毒宣传

□记者 夏天

本报讯 日前,杨浦区人民检察院召开"携手共筑禁毒防线"禁毒宣传活动,以进一步深入开展禁毒人民战争,系统深入持久地开展禁毒法治教育和毒品预防教育,提高禁毒工作社会化管理水平,遏制毒情蔓延,消除毒品危害,营造人人禁毒、拒毒的社会氛围。区委政法委、市禁毒志愿者协会、区公安分局、黄浦邮政管理局相关负责人,部分区人大代表、上海理工大

学学生代表、物流寄递公司代表及 公安机关、检察机关相关职能部门 负责人等参加会议。

会上,市公安局缉毒处禁吸管 控科科长徐天拯进行了禁毒宣传教 育讲座,介绍了当前毒情形势,科 普第三代毒品的概念、种类、危 害和预防等知识,交流了当前毒 品打击难点及思考。黄浦邮政管 理局王明副局长交流了寄递行业 打击毒品的情况。大学生代表宣 读了禁毒倡议书,号召广大青少年 携手禁毒。

老英雄回到"英雄连"

□记者 夏天 通讯员 鹿子舟 李岩

本报讯 在抗美援朝战争天德 山战斗胜利 70 周年之际,日前上 海武警机动第一支队机动十四中队 邀请 6 名曾在该中队服役的老兵回 到军营,赓续传承好"不当英雄不 下山"的天德山英雄连精神,在黄 浦江畔当好英雄传人。

据介绍,中队前身志愿军 141 师 422 团 2 营 5 连组建于 1945 年 秋,英勇善战,屡立战功。1951 年 10 月,该部在朝鲜战场上守卫临川江 东岸的天德山阵地,顽强击退了敌人一轮轮攻击,最终只剩下4名官兵,仍牢牢地坚守着阵地。战后,志愿军总部授予5连"天德山英雄连"荣誉称号,记集体特等功。

活动现场,官兵们簇拥着老兵们来到训练场,介绍当下部队使用的各种武器装备。排爆机器人、高精度狙击步枪、拐角瞄准镜……抚摸着一件件先进的装备,老连长刘伯玉感慨道:"国家强大了,装备更好了,军队打胜仗的底气更足了!"在中队学习室内,老兵和官兵们围坐在一起展开热烈座谈。

应查尽查、不遗不漏

□通讯员 焦钢

本报讯 连日来,为第四届进博会顺利召开营造安全稳定有序的社会治安环境,嘉定公安分局深人推进"砺剑1号"集中清查打击整治行动,全面强化严查、严控、严管措施,对重点区域、部位、点位等开展人员盘查、设卡临检车辆和隐患集中整治,做到"应查尽查、不遗不漏"和有效防范、严厉打击各类违法犯罪活动,切实增强社会面治安防范。

图为昨日,嘉定公安分局娄塘派出所 民警在 G15 高速公路朱桥出口对入沪车 辆、人员进行治安查控



迎接进博会展品进口高峰

上海吴凇海关优化查验方案

□记者 翟梦丽 通讯员 施奇

本报讯 日前,上海宝山上远进库,上海吴淞海关查验人员对一批参加第四届进博会的展品实施查验作业。随着进博会的临近,各参展商正在加快参展商品的进口通关业务办理节奏。据现场查验关员介绍,他们昨天监拆共8批次近3500千克的展品,主要是食品、日用品和化妆品。

由于部分参展商品数量较少, 相关参展商更愿意选择以与其他小 宗货物拼箱的方式进行报关进口。 加之参展商对通关速度及展品保护 较为关注,这些对海关的通关效 率、监管流程提出了要求。

为了保障展品如期登上参展进博会展台,吴淞海关针对分拨货物特殊性,制定一系列便利通关举措。主动接洽分拨监管场所及进口企业,及时了解进博展品进口动向,主动宣讲政策措施,提前制定监管方案,科学调配监管力量。组建"进博先锋队",抽调相关业务条线骨干驻守"进博专用窗口",

在监管场所设置进箱专用通道及专用存储区域,配合货物进港流程,同步开展监拆监卸,实现进箱、拆箱、存储全线绿色通道直通。

吴淞海关对于有查验要求的展品,在严格落实查验指令同时,尽可能提供高效、便捷服务,确保进博展品"信息第一时间了解、业务第一时间保障、展品第一时间通关"。截至21日,该关已完成15批次海运分拨展品的监拆、查检工作,展品涉及5个国家和地区,包括食品、化妆品、日用品、农产品和保健品。

带着VR头盔 开启智慧驾培模式

□记者 翟梦丽

本报讯 利用碎片化时间约 车、在空调房里练车、免去市区与 驾校间来回奔波,还可以在全真模 拟训练道路场景下针对自己的驾驶 薄弱环节无限次练习?这些学车人 期盼的便捷学车模式,正在上海试 点应用。近日,沪上首个"智慧驾培实验基地"在上海银都机动车驾驶 员培训中心正式启用。

同日,位于徐汇区漕河泾创新大楼写字楼区宇内的"VR智慧学车"训练分部也开始接待学员。据悉,目前捷通、光明、云之驾三家驾校的 AI 试点已经通过管理部门备

案,银都、光明和荣安三家驾校将在 管理部门指导下开展 VR 试点。

三位一体智慧辅助驾培模式的 训练流程包括:学员将首先通过VR 辅助模拟器进行基础训练、科目二、 科目三的训练项目,并可在VR辅助 模拟器上自行学练各种突发情况处 置等防御性驾驶技能;在VR辅助模 拟器上训练积累一定驾驶基础后, 学员可再通过AI辅助教练车进行标 准化的实车训练,掌握独立驾驶能 力;最后,学员可在真人教练的指导 下进行实际道路训练。通过三个阶 段循序渐进学习,让学员真正实现 考取驾驶证后就能开车上路,尽最 大可能拒绝成为"本本族"。

第七届上海自然保护周举行生态体验行活动

□记者 季张颖

本报讯 昨天上午,由上海国际自然保护周组委会和上海市绿化和市容管理局主办,上海科普教育促进中心等单位承办的第七届上海

国际自然保护周市绿化市容局生态体验行活动,在普陀区长风 5A 绿地举办,近百位嘉宾、市民和志愿者将通过"生态体验行",践行本届自然保护周的主题"呵护多样之美,共建生态之城"。